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Az Egészségtudományi Szakkollégium ebben a félévben is tartalmas programokat szervezett 

hallgatói számára. Az idei félévben a következő programokat szerveztük (ezekről részletesen 

beszámoltunk az Egészségtudományi Szakkollégium honlapján is transzparens módon 

(https://etszk.etk.pte.hu/)): A nagy érdeklődésre való tekintettel második alkalommal is 

meghirdetésre került a Terápiás kutyák az egészségügyben II. szakkollégiumi foglalkozás. Az 

eseményre előzetesen ismét túljelentkezés volt, így teltházas programként 27 hallgató 

részvételét tudtuk elfogadni. A foglalkozás 2023. november 23-án, Koller Viktória, az Élethíd 

Segítőkutya Alapítvány vezetője tartotta, Zoé, Angyal, Bella, Avi és Butler terápiás kutyák 

segítségével. A foglalkozás programja egy elméleti előadással kezdődött, mely információt 

nyújtott a terápiás és segítőkutyák különbségeiről, egészségügyi jelentőségükről, a kiképzés 

menetéről és feltételeiről. Ezt követően játékos gyakorlatok következtek, melyben a terápiás 

kutyák asszisztáltak. 2023. november 25-én, szombaton került sor a Digitális technológiák a 

tanulásban és a munkában című szakkollégiumi foglalkozásra, mely a szakkollégista 

hallgatók számára különböző korszerű digitális eszközök, technológiák megismerését tette 

lehetővé, online környezetben. A foglalkozás előadója Jenák Ildikó, a Pécsi Tudományegyetem 

Természettudományi Kar, Matematikai és Informatikai Intézet tanársegédje volt. Az egész 

napos programon többek között megismerhettük az azonnali előhívás módszerét, a flashcardok 

alkalmazásának lehetőségeit, és erre vonatkozóan számos további tanulástámogató módszert 

(pl.: Brainscape, Anki). A Noiton projektmenedzsment eszköz segítségével rendszereztük a 

foglalkozás során használt valamennyi felületet és eszközt, és létrehoztuk első igazi 

projektünket. Projektünk fő végterméke egy saját, egyénre szabott weboldal volt, melyet 

valamennyi résztvevő saját magának hozott létre, egészen az alapoktól dizájn eszközök 

segítségével. 2023. október 12-én a berkesdi Fekete István Általános Iskola tanulói részt 

vehettek a számukra szervezett Egészség Projektnapon. A program alkalmával forgószínpad 
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szerűen lehetőségük nyílt többek között a szellemi rekreáció, valamint játékos 

egészségfejlesztési programokon részt venni. Márton napi jótékonysági vásár- 2023.11.06. - 

PTE ETK Szombathelyi Képzési Központ, a PTE Szent-Györgyi Albert Egészségügyi 

Technikum és Szakképző Iskola, a Magyar Honvédség Vas vármegyei szervezetei és a PTE 

ETK Egészségtudományi Szakkollégiuma hagyományosan idén is megrendezte 

Szombathelyen a Márton napi jótékonysági sütemény árusító vásárt. Vitaesteket szerveztünk, 

az első az ELTE Gyakorló Országos Pedagógiai Szakszolgálat Állapotmegismerési 

Tapasztalatai vagyis beszélgessünk a fogyatékosság megállapításának gyakorlatáról- 

2023.11.06. Az ELTE Gyakorló Országos Pedagógiai Szakszolgálat képviseletében 

kapcsolódott be a fogyatékosság megállapításának gyakorlatáról szóló online beszélgetésbe Dr. 

Mlinkó Renáta intézményvezető és Marosiné Pásztor Éva intézményvezető helyettes. A vitaest 

célja volt a szakmaközi együttműködés kardinalitásának hangsúlyozása, alapvető 

gyógypedagógiai fogalmakkal és esetekkel ismerkedhettek meg a résztvevők. Emlőszűrés 

jelentősége a XXI. században vitaest- 2023.11.15. - az emlőszűrés jelentőségével és 

gyakorlatával ismerkedhettek meg az online jelenlévők novemberi vitaestünk alkalmával. Az 

eseményre Dr. Stefanovits Ágnes szülész-nőgyógyász szakorvos és Dr. Vajda Réka egyetemi 

adjunktus kapott meghívást, Siric Adél Éva pedig saját tapasztalatáról beszélt érintett nőként, a 

szűrővizsgálat és a kezelés fontosságát és sürgősségét tárgyalva. Az alapvető ismeretek 

elsajátításán túlmutatóan nagyon közvetlen, tartalmas és tanulságos estét zárhattunk. Kérdezz-

felelek! Szakdolgozatválasztási dilemmák vitaest 2024. március 4-én szakkollégiumi 

tagjaink kérésére került megrendezésre a szakdolgozat, diplomamunka, TDK témaválasztáról 

szóló online beszélgetés, amelybe természetesen Karunk minden hallgatója be tudott 

kapcsolódni. A témaválasztásban szerepet játszó tényezőkről, a konzulens választás 

szempontjairól és a Tudományos Diákköri Konferencián való részvétel módjáról diskuráltunk, 

melybe kérdéseikkel a jelenlévők is aktívan bekapcsolódhattak. A szakkollégium vezetősége, 

Dr. habil. Pusztafalvi Henriette, Karamánné Dr. habil. Pakai Annamária és Dr. habil. Polyák 

Éva oktatói szempontokat emeltek be a beszélgetésbe és tettek előremutató és hasznos 

javaslatokat a kutatómunkára. A szakkollégium pécsi referense és titkára, Sántics-Kajos Luca 

Fanni, illetve Trixler Bettina részben oktatóként, részben hallgatóként osztotta meg saját 

tapasztalatait; hogyan választották témájukat, milyen nehézségekkel szembesültek, hogyan 

küzdötték le ezeket az akadályokat, illetve, hogy mi motiválta őket a kutatási folyamatban. 

Mikroműanyagok és a táplálkozás: aktualitások, hitek, tévhitek vitaest 2024. április 10-
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én zajlott. A mikroműanyagok/nanoműanyagok jelenlétének vizsgálata nagyon aktuális kérdés. 

Manapság már rendelkezésre állnak olyan eszközök, amelyek által jobban kutathatóvá vált a 

terület. A témát Dr. Kiss Katalin, orvossal, Dr. Szabó Zoltán, adjunktussal, Dr. Polyák Éva, 

egyetemi docenssel és Frank Eszter Anita, tanársegéddel elemeztük Dr. habil Pusztafalvi 

Henriette, egyetemi docens moderálásával. A vitaest során a definíciók és a kutatások 

értelmezésén túl előadóink konkrét példákkal szolgáltak a mikroműanyagok kimutatásával 

kapcsolatban. Megtudtuk, hogy az Európai Unióban törekvések vannak ezek beszűntetésére, 

azonban még gyermekcipőben járnak a szabályozások. A férfiak szerepe és egészsége a XXI. 

században online vitaest 2024. május 8-án Szabó László, tanársegéd moderálásával Dr. Kívés 

Zsuzsanna egyetemi adjunktus, Dr. Alföldi Zoltán, egyetemi adjunktus, pszichológus és Dr. 

Szarvák Tibor egyetemi adjunktus, szociológus dolgozták fel a férfiak szerepét és egészségét 

jelen korunkra vonatkoztatva. A statisztikai mutatók górcső alá vételén túl- melyben sajnos 

hazánk nem képvisel előkelő helyet-, az előadók személyes tapasztalataikat is megosztották a 

résztvevőkkel.  

A kötelező kurzusunk egyike a kétnapos TDK felkészítés volt, majd a hallgatók a programot 

követően Dr. habil. Pusztafalvi Henriette egyetemi docens vezetésével a Pécsi Egyetemtörténeti 

Gyűjtemény tárlatába is ellátogattak, ahol a régmúlt emlékeinek megtekintésére adódott 

lehetőség. A szakmai fejlődés mellett az oktatók kiemelt hangsúlyt helyeztek az előző 

generációk munkásságának, szakmai életútjának, örökségének megismerésére, és a tudomány 

fejlődésével kapcsolatban átfogó képet kívántak adni egy igazán érdekes és izgalmas kiállítás 

keretein belül.   ÉTK: Érzékenyítés-Tolerancia-Közösen másik kötelező kurzus 2024. 

február 26., április 09. és 16.-án zajlott. Az ÉTK: Érzékenyítés-Tolerancia-Közösen kurzus a 

fogyatékkal élő személyek mindennapjaira és az adaptálási lehetőségekre irányította a 

figyelmet. A résztvevő hallgatók rácsodálkoztak a problémákra azok feltárása közben, 

ugyanakkor nagyon hasznos tapasztalatokat és tudást szereztek a program során. A terápiás 

kutyák kiképzése foglalkozás népszerűsége miatt újabb alkalmakat biztosítottunk 2024 

május 13-án és május 27.- én.  A terápiás kutyák kiképzése foglalkozásra is betelt az összes 

meghirdetett hely, a hallgatók nagyon kedvelik a tevékenységet és nem szűnő lelkesedéssel 

szeretnének minél több tudást és gyakorlati tapasztalatot szerezni a témában.  A 

középiskolásokkal való találkozások 2024. júniusában zajlottak.  A középiskolásokkal 

folyó beszélgetések szintén nagy érdeklődésre tartottak számot, szeretnénk ezt a programunkat 
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fenntartani, mélyíteni a jövőben, mivel fontosnak véljük az egészségtudományi szakok 

megismertetését és az egyetemi élet bemutatását a középiskolások körében.   

Az idei évben a közösségi érzés erősítésére a szakkollégista hallgatók számára emblémánkkal 

ellátott pólókat is készítettünk.  

Jubileumi Szakkollégiumi Konferencia 2024. február 22.-én tartottuk, ami az év 

legnagyobb eseménye volt.  Az Egészségtudományi Szakkollégium alapításának 10. 

évfordulója alkalmából megrendezett konferencia és könyvbemutató. Ezt a programot a PTE 

Hallgatói Szolgáltatói Központ támogatta, a megpályázott projektpályázat keretében. A 

vezetőség már az előző évben elkezdte az előkészületeket, a régi és jelenlegi hallgatók 

felkeresésével és az arra érdemes publikációjának begyűjtésével, majd annak kötetbe 

rendezésével. Az egésznapos programban felkért előadások és a szakkollégista hallgatók 

előadásai hangoztak el több szekcióban. Az ünnepélyes köszöntők mellett a szakkollégium 

tehetséges hallgatói, oktatói-kutatói tagjai is bemutatkoztak, izgalmas előadások közepette 

ismerhettük meg a résztvevők kutatási területeit, a tudomány aktuális kérdéseit és a trendeket. 

A hallgatói munkákból absztraktkötet és tanulmánykötet született. Az esemény 

lebonyolításában megannyi lelkes tagunk segédkezett, illetve tehetségüket a megnyitó 

ünnepségen is megmutathatták zenei előadásokkal. A jövőbeli együttműködések megalapozása 

céljából az ország több pontján működő szakkollégiumokkal együttműködési megállapodást írt 

alá Vezetőségünk. Az elmúlt 10 év programjaiból, lehetőségeiből színvonalas és érdekfeszítő 

összefoglaló prezentációk készültek, az esemény hatására új hallgatók nyújtották be 

jelentkezésüket Szakkollégiumunkhoz. Az esemény fogadással zárult. Számos lelkes hallgató 

segítette a programot, ami igazolta a program megrendezését és ezt a résztvevők nagy száma is 

igazolta, mivel közel 150-en vettek részt. Összességében azt láthattuk, hogy személyiségük 

pozitív módon változott, bátrabbak, kezdeményezőbbek lettek a hallgatóink és mély benyomást 

tettek a sikeres programjaink.  

A tudományos munka megismerésével, elköteleződésükkel a szakkollégiumi tevékenységük 

meghatározó lett, változott attitűdjük, együttműködésük meghatározó lett.  

A szakkollégiumi munkánkat határozottan folytatjuk, mivel ez a hallgatók számára is 

fontos elem az életükben.  

 

Prof. Dr. Figler Mária     Dr. Tigyi Zoltánné  
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